

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА ДОПРОСА

СЛИПАНСКОГО А.Н. от 21 марта 34г.

ВОПРОС: - Что Вам известно о связи Украинской националистической контрреволюционной организации с троцкистами?

ОТВЕТ: - Украинская националистическая контрреволюционная организация, в своей контрреволюционной деятельности была связана с троцкистской к-р организацией, проводившей в компартии подрывную работу.

На подрывную работу троцкистов в партии укр.контрреволюционная организация покладала большие надежды. Еще в 1925-26 г.г. ШУМСКИЙ в беседах со мной говорил: "Компартия сейчас занята борьбой с троцкистами, поэтому на Украине можно добиваться больших уступок от Москвы и разворачивать работу укр.контрреволюционной организации, которая может быть не замеченной из-за основной борьбы, которую компартия ведет с троцкистами".

Еще тогда в 1925-26 г.г. руководящим центром боротьбистской организации давались директивы о поддержке укр.нац:контрреволюционной организацией - троцкистов борющихся против партии. Эти директивы центра тогда проводились в жизнь. Так, я знаю, что в 1925-26-27 г.г. в институте Марксизма в Харькове, где я тогда учился - рядом с боротьбистской организацией была троцкистская организация. В состав ее тогда входили ДАШКОВСКИЙ, РОХИН, НАУМОВ, ЛАЩЕНОВ, КРАМЕР, ДЕНСОВ, ЧАУСОВСКАЯ, ДИКИЙ, ХОТИМСКИЙ, ПАВЛОВ, ВИТКУН, ЯНОВСКАЯ и КАПЛАН.

Мне известно, что в тот период члены укр.нац.контрреволюции ЯВОРСКИЙ М., ЮРИНЕЦ, КАМЫШАН и СВИДЗИНСКИЙ были связаны с руководителями троцкистов ДАШКОВСКИМ, РОХКИНЫМ и ХОТИМСКИМ.

Связь эта - нужна была для укр. контрреволюционной организации боротьбистов, чтобы ослабить компартию дезориентировать рабочий класс.

Чтобы зашифровать себя, члены укр.контррев.националистической организации везде на собраниях выступали с критикой троцкистов, а на самом деле поддерживали их и были связаны с ними. Связь эта носила чисто деловой характер - взаимной поддержки в борьбе против компартии.

Так, например, в 1926 году перед выступлением ШУМСКОГО, я вместе с КАМЫШАНОМ были у ШУМСКОГО в квартире. ШУМСКИЙ поднял вопрос о необходимости организации поддержки его выступления со стороны аграрников-марксистов. Там же было решено, что я проведу соответствующую работу среди боротьбистов и б.укапистов, а КАМЫШАН взялся договориться по этому поводу с троцкистами. После КАМЫШАН передал мне, что о поддержке выступления ШУМСКОГО - со стороны троцкистов он договорился с РОХКИНЫМ и ДАШКОВСКИМ. В результате со стороны троцкистов в защиту ШУМСКОГО на собрании в ин-те Марксизма выступали ХОТИМСКИЙ и ЧАУСОВСКАЯ...

...В 1926 году укр. нац.контрревол.организация оказывала помочь троцкистам в части размещения своих кадров. При помощи КАМЫШАНА, как члена правления ин-та Марксизма, моей, БОДНАРА и БИЛАША, как членов бюро ячейки ин-та, для практической преподавательской и пропагандистской работы,

посылались троцкисты в те места, какие нужны были троцкистской организации.

Нужно отметить, что в 1926-27 г.г. троцкисты зашифрованную поддержку получали от секретаря парт-ячейки Института Марксизма ВОЛИНА и Заворга ФРИДА. Последние никогда с троцкистскими взглядами не выступали, но все время вели линию на сохранение троцкистов в Ин-те и размещении их по крупным заводам в вузам. Я убежден, что и ВОЛИН и ФРИД также работали в троцкистской организации и играли двурушническую роль. Однако конкретных данных, кроме изложенного, по этому поводу привести не могу.

Связь укр.национ.контр-рев.организации с троцкистской контр.рев.организацией существовала и в последующие годы. В 1929 году М.ПОЛОЗ мне говорил, что как Московский центр, так и Харьковский центр укр.нац.контр.рев. организации - связаны с руководящим центром троцкистской организации. На места также, по словам ПОЛОЗА были даны указания о необходимости поддержки троцкистских организаций...

Записано верно с моих слов мною прочитано.

СЛИПАНСКИЙ.

ДОПРОСИЛ: ОПЕРУПОЛНОМОЧЕННЫЙ 1 ОТД.СПО ГПУ УССР
/ГРИГОРЕНКО/

С подлинным верно: